

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОМАНДИРОВ ПРОИЗВОДСТВА—БОЛЬШИХ И МАЛЫХ

(Передовая «Правды» за 13 октября 1940 года)

Социалистическое государство облекло высоким доверием свои хозяйственные и технические кадры. Наша партия воспитала целую армию командиров производства—больших и малых руководителей хозяйств, наделенных широкими правами. Советский директор—хозяйин дела на предприятии. Он является доверенным лицом советского государства, слугой народа, выполняющим его высокоответственные поручения.

Партия и правительство постоянно требуют укрепления единоначалия на производстве и полного использования своих прав хозяйственными руководителями. Еще на XVI съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил о том, что нарушения в области проведения единоначалия на предприятиях не могут быть терпимы. Товарищ Сталин указывал тогда: «Рабочие то и дело жалуются: «нет хозяина на заводе», «нет порядка в работе». Нельзя дальше терпеть, чтобы наши предприятия превращались из производственных организаций в парламенты». И дальше: «...без обеспечения единоначалия и установления строгой ответственности за ход работы мы не можем разрешить задач реконструкции промышленности».

Несомненно, что и в нынешних условиях задачи дальнейшего развития социалистического хозяйства, успешного выполнения народно-хозяйственных планов третьей сталинской пятилетки мы не можем разрешить без укрепления единоначалия и повышения ответственности командиров производства за порученное им дело. Осуществление первичными парторганизациями на предприятиях права контроля деятельности администрации ни в коем случае не суживает прав директора, а, наоборот, должно содействовать укреплению его положения как единоначальника.

Советский хозяйственник—большой и малый,—от наркома до мастера, имеет все права для того, чтобы распоряжаться на доверенном ему большом или малом участке работы и всецело отвечать за порученное дело. Несколько месяцев назад правительство и Центральный Комитет партии вынесли специальные решения о повышении роли мастера и расширении его прав на предприятиях тяжелого машиностроения и вагоностроения. На страницах «Правды» ряд товарищей поднял вопрос о дальнейшем расширении прав директора. Одновременно стоит задача: повысить ответ-

ственность хозяйственных кадров. Директор предприятия, начальник цеха, мастер должны нести всю полноту ответственности за порученное каждому из них дело.

Наряду с фактами нарушения единоначалия, заслуживающими категорического осуждения, есть немало фактов и другого рода, когда командиры производства сами не используют своих прав. Такой, с позволения сказать, «командир» готов всякий свой шаг прикрывать кучей решений общественных организаций, сваливать с себя ответственность на других, прятаясь за спину парткома или горкома. В «Правде» недавно описывался «стиль работы» директора Камского целлюлозно-бумажного комбината т. Шибаева, который по всякому поводу ожидал специального решения партбюро. Надо наложить взыскание на нарушителя дисциплины—директор ждет указания от партбюро. Надо проверить наличие запасных частей на складах комбината, и, по мнению тов. Шибаева, эту проверку следует поручить заместителю директора тов. Соколову. Но «на всякий случай» директор т. Шибаев добивается на этот счет решения партбюро. «Так крепче будет»...

Но будет ли так «крепче»? Не теряют ли после этого всякий вес приказы директора, не подкрепленные постановлением партбюро? И нет ли здесь прямого желания директора снять с себя всю полноту ответственности за состояние комбината, разделить эту ответственность, переложить ее на партбюро?

Парторганизация имеет право проконтролировать деятельность тов. Шибаева, как администратора, но ей не поручалось оперативное хозяйственное руководство комбинатом. Права единоначальника даны тов. Шибаеву, он—доверенное лицо государства, и с него государство спросит за все, что бы на комбинате ни делалось.

Надо повысить чувство ответственности перед страной у каждого руководителя производства. Он обязан использовать все возможности выполнения и перевыполнения государственных планов, являющихся законом для хозяйственника. Есть еще такие директора, начальники цехов, мастера, которые пользуются любым поводом для выискивания «объективных причин» невыполнения плана, любящие сваливать вину за свое отставание на соседние смежные заводы. В то же время есть и такие хозяйственники, которые, забывая

(Окончание см. на 2 стр.)

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Годовой план закончим 11 ноября

Готовясь встретить XXIII годовщину Октября, горняки 2 участка шахты № 1—2 с каждым днем увеличивают добычу угля.

Годовую программу мы закончим 11 ноября. С начала месяца наш коллектив идет с перевыполнением плана на 10 проц. План подготовительных работ выполняем на 120 проц., а в отдельные дни на 150 проц. и выше.

Соревнуясь между собой, горные мастера тт. Ильин и Но-

виков план угледобычи выполняют на 120—125 проц. Высоких показателей добилась бригада крепильщиков, выполняющая свои обязательства на 130—150 проц.

Выполняя Указ Президиума Верховного Совета от 10 июля, мы и на этом участке добились успехов, снизив зольность угля против установленного стандарта на 0,5 проц.

Начальник 2 участка шахты № 1—2

Н. Ефименко.

Вернем угольный долг стране

Вместе с трудящимися нашей страны я готовлюсь достойно встретить великий праздник. В октябрьском соревновании я взял обязательство выполнять технические нормы на 150 проц. Это обязательство с честью выполняю.

Свою роль в производственном процессе я вполне понимаю, что от работы взрывника во многом зависит выполнение плана угледобычи. Мне приходится палить в лаве и в нарезках. Правда, объем работы большой, но, однако, я вполне справляюсь со своей задачей.

Сейчас, когда перед нашим коллективом стоит задача—вернуть угольный долг стране,

который мы имеем в результате невыполнения плана в течение 9 месяцев, особенно требуется упорная повседневная работа, используя рационально все 420—480 минут рабочего времени.

В октябре месяце мы работаем значительно лучше по сравнению даже с другими участками. План угледобычи горняки 1 участка выполняют на 105 проц. и выше. Конечно, на этих достигнутых успехах мы не должны останавливаться. Поставленная задача—вернуть угольный долг стране должна быть выполнена.

Запальщик 1 участка шахты № 3

Т. Ладисов.

Ежедневно проверяем свои обязательства

Наша смена вызвала на социалистическое соревнование смену горного мастера т. Алейникова. Уже в первые дни октября месяца мы достигли уровня 100 проц. В итоге соревнования мы достигли перевыполнения плана, заняв первенство по отношению к смене горного мастера т. Алейникова.

Как я руковожу социалистическим соревнованием? Я ежедневно подвожу итоги выполнения взятых обязательств горняками за прошедшие сутки и

результаты довожу до каждого горняка. Перед спуском в шахту ставлю перед сменой конкретные задачи. Такое оперативное руководство соревнованием дало возможность нам догнать смену т. Алейникова. Сейчас мы выполняем план на 110 проц.

Октябрьский план коллектив смены обязуется закончить на пять дней раньше установленного срока.

Горный мастер 1 участка шахты № 3 Ф. Тихонов.

Наши производственные подарки

Замечательных производственных показателей добился коллектив центральных механических мастерских в прошлом месяце. Механический цех сентябрьское задание выполнил на 249 проц., электроцех—на 207 проц. и монтажный—на 224 проц. Достигнутых успехов в работе коллектив ЭМО обязался не снижать до конца года.

Сейчас, готовясь к встрече XXIII годовщины социалистической революции, в цехах развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, каждый рабочий взял на себя конкретные обязательства—к знаменательной дате подготовить производственный подарок. Бригада электроцеха взяла обязательство к 4 ноября выпустить из капитального ремонта 15 моторов и подготовить обмотку для 8 моторов. Слесарный цех к октябрьским торжествам обязался выпустить из ремонта насос и закончить подготовку к электровозной откатке на шахте № 1—2.

Подводя предварительные итоги работы, видно, что взятые обязательства с честью выполняются.

За первую половину октября механический цех задание выполнил на 167 проц. Токарь т. Бугаков полумесячное задание выполнил на 432 проц.

И. Александров.

Взятые обязательства подкреплять делом

Горняки 1 участка шахты № 1—2 (начальник т. Кравченко) 16-дневную программу реализовали на 103 проц., а в отдельные дни участок выполняет план свыше 120 проц. Хорошо работают в предоктябрьские дни мастера угля 3 участка тт. Гаденов и Жданов. Работая в лаве крепильщиками, они выполняют технические нормы на 300 проц.

В течение 7 месяцев держит переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома т. Стародубцева, она является кандидатом на всекузбасский слет мастеров высокой производительности труда. Хорошо работает и коногон т. Стасько, он систематически выполняет две технические нормы. Смена, которой руководит горный мастер 3 участка т. Кокорин, свое задание выполняет на 120 проц. Это говорит за то, что шахта должна работать с перевыполнением плана.

Однако в целом шахта работает неудовлетворительно. Задание по шахте выполняется всего только на 92—98 проц. и меньше. Особенно плохо работает 8 участок, задание он выполняет не больше как на 70 проц. В целом шахта № 1—2 не выполняет своих обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Партия и правительство требуют от горняков шахты № 1—2 безоговорочного выполнения государственного плана. Надо мобилизовать все силы, чтобы взятые обязательства выполнить с честью.

Инспектор по соцсоревнованию треста «Каганович-уголь» Т. Нестеров.

Учащиеся готовятся к октябрьским торжествам

Учащиеся 10 класса «А» школы № 1 высокой успеваемостью в учебе готовятся встретить XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В начале этого месяца класс имел низкую успеваемость, имелись отстающие учащиеся. С целью повышения успеваемости класс разделен на группы (по 4 человека). Каждая группа включилась в социалистическое соревнование за хорошую и отличную учебу, за лучшую подготовку к урокам.

Кроме этого, учащиеся готовятся культурно и весело провести праздничные дни. Сейчас они разучивают хоровые песни, готовят сольные номера.

Н. Чиркин.

Обзор стенных газет

Большевистское руководство
большой партийной работе

Выпуск стенгазеты — серьезная политическая работа. От того, насколько правильно будет подобран состав редколлегии стенгазеты и уделено должное внимание организации всей ее работы, будет зависеть качество содержания заметок, своевременный выход стенгазеты и укрепление ее связи со всем коллективом предприятия, шахты, завода, школы, учреждения.

Стенгазеты — продукт коллективного творчества и самостоятельности широких масс рабочих, инженерно-технических работников, школьников, интеллигенции. В стенгазетах необходимо помещать материал на темы, тесно связанные с положением предприятия, его деятельности в разрезе выполнения стоящих задач перед каждым отдельным предприятием, учреждением.

Проверка состояния работы некоторых редколлегии стенгазет и проведенное на днях совещание редакторов стенгазет предприятий и учреждений города Киселевска показали, что редколлегии работают далеко неудовлетворительно. Даже на таком крупнейшем предприятии, как шахта № 3, в течение первых семи месяцев этого года было выпущено всего лишь 4 номера (редактор стенгазеты т. Наумов), а в течение последних 3-х месяцев стенгазета совсем не выпускается. Стенгазета называется «Борьба за уголь». Название — куда лучше. Но бездеятельность редколлегии хуже и быть не может. И не является ли эта бездеятельность редколлегии и отсутствие какого бы то ни было руководства со стороны партбюро и его секретаря т. Жигулина одной из причин невыполнения шахтой плана угледобычи? По нашему убеждению, это является одной из

причин невыполнения производственного плана, ибо работа стенгазеты является одной из важнейших форм агитационно-массовой работы. Газета есть организатор борьбы за выполнение и перевыполнение производственного плана.

Рассмотрим стенгазету шахты № 4—6 «Стахановец». Состав редколлегии, состоящий из 6 человек, вполне работоспособный (Пушенко, Трубин, Федько, Меликов и др.), товарищи с высшим и средним образованием. Но эта редколлегия так же плохо работает, она выпустила в 1940 году только 5 номеров стенгазеты. Последний номер выпущен, так же как и на шахте № 3, два с лишним месяца тому назад. Причем передовая в этом номере посвящена еще VII Сессии Верховного Совета СССР. Третий месяц газета помещает одни и те же фамилии (12 человек) под заголовком «Лучшие люди на шахте — держатели переходящих мандатов за июль месяц». Спрашивается, неужели на шахте, кроме этих 12 человек, нет мастеров угля, стахановцев — отличников производства, добившихся в предоктябрьском соревновании высоких производственных показателей. В газете совершенно не передается опыт передовых людей, лучших командиров производства.

В последнем номере (кстати сказать, газета номера не имеет) помещено девять заметок, 8 из них носят отрицательный характер. Вся газета изображена в карикатурах, с подписями под ними, не говорящими ни уму ни разуму, одну из которых дословно приводим: «Насошков. Пусть хватится Меликов, где лешадь — говорит Овечкин. Он не догадается, а если и догадается, то пусть на козе прокатится».

Автором этих строк является редактор стенгазеты т. Пушенко.

А вот стенгазета «Советский работник» (горисполком), которая также не может похвастаться регулярным выпуском (выпущено 3 номера). Она помещает большие статьи, с большим размахом и совсем не чувствительным ударом. Она освещает работу горкомхоза и других учреждений, которые имеют свои стенгазеты, но ничего не пишет, как аппарат горисполкома обслуживает население, принимает посетителей. А разве все благополучно в аппарате горисполкома, разве изжит бюрократизм? Нет. Недостатков в самом аппарате горисполкома очень много, но стенгазета их не замечает, а если и помещает заметки о недостатках, то не указывает конкретных виновников тех или иных недостатков, пишет вообще, обвиняет ту или иную организацию, или такой-то отдел, но не называет фамилий виновных. Под такими заметками подпись указывает псевдонимом, например, «глаз», «знающий», «перо» и т. д.

Много дается несурзных заголовков к статьям. Так, например, в стенгазете «Киршичник» (кирзавод) статья, говорящая об оживлении работы по ликвидации неграмотности и малограмотности, озаглавлена «Оживить неграмотности малограмотность». В стенгазете «Даешь уголь» (шахта № 5) значится такой заголовок «Бесхозяйственность карьера». Тогда как следовало бы написать «Бесхозяйственность руководителей карьера».

Плохую работу большинства стенгазет можно объяснить как бездеятельностью редколлегии, отсутствием чувства ответствен-

ности за порученную им важнейшую политическую работу, так и отсутствием руководства со стороны парторганизаций, в частности их руководителей. Чем иным, как недооценкой роли стенгазеты можно объяснить такое отношение к подбору редколлегии секретаря партбюро маззавода т. Елфимова, когда там в течение долгого времени не выходила стенгазета (редактором ее был т. Березин). И вот т. Елфимов решил заменить другим редактором. Мы не против заменить, но как он поступил? Не поговорив ни слова с намечаемым кандидатом на редактора стенгазеты, т. Елфимов представил на утверждение заочно т. Благину. Утвердили. После этого т. Елфимов, встретив по пути т. Благина и похлопывая его по плечу, объявил: «Ну, вот, т. Благина, вас партбюро утвердило редактором стенгазеты, работайте». В этом и сказало все «внимание» к стенгазете со стороны руководителя первичной парторганизации.

Сейчас редколлегии стенных газет должны систематически освещать ход предоктябрьского социалистического соревнования, показывать лучших людей шахты, предприятия, их передовой опыт работы. Освещать вопрос в разрезе задач, стоящих перед данным предприятием, шахтой и организацией.

Руководителям первичных парторганизаций необходимо коренным образом изменить отношение к редколлегии. Надлежит повседневно руководить стенгазетами, оказывая практическую помощь в работе. Надо чаще ставить вопрос о работе редколлегии на партийных собраниях. Каждый член и кандидат партии должен быть активным рабкором своей стенгазеты.

Поможем

учителям школ
в их почетной работе

Выполняя решение XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке работы комсомольских органов, о привлечении к активному участию широких масс комсомольцев, после проведения IV городской конференции комсомола, состоявшейся 14—15 сентября, при горкоме ВЛКСМ созданы 4 постоянных комиссии, в том числе комиссия по работе среди школьной молодежи и пионеров в количестве 9 человек. В состав комиссии подобраны представители от учащихся, учителей, шахт и предприятий, проявившие себя активными в общественной и комсомольской жизни.

Проведено совещание членов этой комиссии совместно с пионервожатыми. На совещании обсуждены план работы комиссии и план подготовки и проведения выборов пионерских органов.

Сейчас члены комиссии тт. Бункус, Афанасьева, Подкорытова и др. ведут активную работу по выборам пионерских органов.

По этим работа комиссии не ограничивается. Это только начало работы. Впереди предстоит большая кропотливая работа по сколачиванию актива комсомольцев вокруг комиссии по работе среди школьной молодежи и пионеров. Надо в каждой школе поставить на должную высоту работу пионерской организации, развернуть борьбу за поднятие успеваемости. Работа комиссии тогда будет видна, когда мы добьемся 100-процентной успеваемости в каждом пионеротряде. Мы должны оказать помощь учителям школ в их почетной работе не словами, а нашим комсомольским боевым делом.

Н. Кузнецова.

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОМАНДИРОВ
ПРОИЗВОДСТВА — БОЛЬШИХ И МАЛЫХ

(Сокращение. Начало см. на 1 стр.)

о своей ответственности перед государством, нарушают сроки выполнения заказов и тем самым порой действительно срывают работу смежных предприятий. Это имело место, например, на Московском заводе автотракторного электрооборудования, задерживавшем выпуск магнето. Магнето — это сердце мотора — автомобильного, авиационного, тракторного. Нет магнето — нарушается нормальная работа на моторостроительных заводах. Современная крупная индустрия связывает между собой тысячами видимых и невидимых нитей различные отрасли промышленности и хозяйства. В создании автомобиля участвует несколько сот предприятий. Когда Горьковский завод «Красная Этна» выпускал недоброкачественные

мелкие винтики к машине, автомобильные заводы немедленно это почувствовали, создались перебои в выпуске автомобилей. Уголь с повышенной зольностью сокращает выплавку чугуна. Заведующий шахтой должен чувствовать, что и он несет перед страной ответственность за выпуск металла.

Деляга — хозяйственник не видит ничего, кроме узкого ведомственного интереса, а это все равно, что не видеть дальше собственного носа. Деляга смотрит на все с колокольни своего завода или цеха. До всего, что за оградой «своего» завода, ему нет дела. Такой обыватель — по своему нутру — готов накопить у себя впрок непомерно раздутые запасы материалов, оборудования, хотя и знает, что этим лишает дру-

гие предприятия возможности иметь нормальный запас.

Только потерей чувства ответственности перед государством можно объяснить противозаконные действия некоторых руководителей, идущих на всякого рода торгашеские махинации и комбинации. Депутат Верховного Совета СССР — председатель Горьковского областного совета промысловой кооперации тов. Уралов сообщает такие факты. Некоторые руководители предприятий задерживают у себя и не передают для переработки в местную промышленность и промысловую кооперацию ценные отходы сырья и устаревшее оборудование, тащат к себе на двор ненужные предприятию материалы и согласны уступать их только в порядке запрещенного законом товарообмена. Работники конторы Главснаба Наркомпищепрома предлагают клеенту, но в обмен за это требуют хлопчатобумажные ткани. «Авиапром-

снаб» меняет отходы на рукавицы. Неслыханное нарушение закона допускают работники базы «Росглавпищеснаба». Такие планируемые и строго распределяемые по государственному плану материалы, как электромоторы и цемент, полученные для снабжения пищевых предприятий, работники «Росглавпищеснаба» предлагают в обмен на мебельные ткани. Они же меняют бумажную ткань на валяную обувь. Это же ничем не прикрытое жульничество, спекулятивные проделки, прямой обман государства! Руководители, позволяющие себе подобные действия, теряют облик большевиков. Они грубо нарушают государственную дисциплину, забывают о своей высокой ответственности перед страной и законом.

Государство дало в последние месяцы в руки командиров производства новые, исключительной силы средства для дальнейшего увеличения вы-

пуска продукции и улучшения ее качества. Мы имеем в виду Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. У директора предприятия и начальника учреждения есть все необходимое для установления железной социалистической дисциплины — трудовой, производственной, технологической.

За нарушения технологии, за несогласованность в производственном процессе, в результате чего возникают простои рабочих и оборудования, командир производства отвечает целиком и полностью. Это должны помнить и директор завода, и главный инженер, и главный технолог, и мастер.

Повышение чувства ответственности у всех командиров производства — больших и малых, — несомненно, приведет к дальнейшему укреплению промышленности, к новым успехам социалистического хозяйства.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Народного Комиссариата Угольной Промышленности СССР и Центральные Комитеты Профсоюзов: Союза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса, Союза рабочих каменноугольной промышленности Восточных районов, Союза рабочих каменноугольной и сланцевой промышленности Центральных районов и редакций газет „Известия“ и „Угольная Промышленность“.

Народный Комиссариат Угольной Промышленности СССР и ЦК профсоюзов рабочих каменноугольной и сланцевой промышленности, редакций газет „Известия“ и „Угольная Промышленность“ для поощрения социалистического соревнования среди комбинатов и трестов угольной промышленности решили:

Учредить переходящие Красные Знамена Народного Комиссариата Угольной Промышленности СССР и ЦК профсоюзов рабочих каменноугольной и сланцевой промышленности и редакций газет „Известия“ и „Угольная Промышленность“ для вручения передовым комбинатам и трестам угольной промышленности, добившимся лучших показателей работы и обеспечившим подьем стахановского движения:

- | | | |
|---|---|-------|
| 1. Для комбинатов | 1 | знамя |
| 2. Для трестов Донбасса и Кавказа | 2 | » |
| 3. Для трестов Подмосковского бассейна | 1 | » |
| 4. Для трестов Урала | 1 | » |
| 5. Для трестов Кузбасса | 1 | » |
| 6. Для трестов Караганды, Востсибугля, Востугля, Хакассии, Сред. Азии, Дальнего Востока и Арктики | 1 | » |
| 7. Для трестов шахтного строительства Главшахтостроя | 1 | » |
| 8. Для трестов жилищного строительства Главжилстроя | 1 | » |

Заместитель Народного Комиссара Угольной Промышленности СССР **Д. ОНИКА.**
Председатель ЦК профсоюза рабочих Каменноугольной промышленности Донбасса **СОВКОВ.**

Председатель ЦК профсоюза рабочих Каменноугольной промышленности Восточных районов **МАЛЫГИН.**

Председатель ЦК профсоюза рабочих Каменноугольной и Сланцевой промышленности Центральных районов **РУДАКОВ.**

Заместитель редактора газеты „Известия“ **СЕЛИХ.**

И. о. редактора газеты „Угольная Промышленность“ **ЧЕВЫЧЕЛОВ.**

10 октября 1940 г.

Красное знамя — передовому участку

12 октября, подводя итоги работы участков за первую декаду текущего месяца, жюри шахты № 1—2 постановило передать внутришахтовое красное знамя горнякам 4 участка (начальник т. Карташев), имеющим показатели: по добыче 107,8 проц., зольность угля

значительно ниже установленного стандарта, план подготовительных работ выполняется на 110 проц.

Горняки 4 участка на основе социалистических методов труда обязуются закончить годовой план угледобычи к 7 ноября.

ЧТО ТАКОЕ АЭРОСТАТЫ ЗАГРАЖДЕНИЯ

Аэростаты как средство воздушного заграждения широко применялись еще в первой империалистической войне. Уже тогда военные специалисты высоко оценивали этот метод борьбы с вражескими самолетами.

Летчики не знали, где и на какой высоте находятся аэростаты, и это, конечно, оказывало сильное моральное воздействие на пилотов: как правило, они стремились обойти район заграждения. Если же они поднимались выше аэростатов, то могли сбрасывать бомбы только с такой высоты, которая значительно уменьшала вероятность попадания.

Техника современных аэростатов значительно улучшилась: сейчас заграждения можно ставить на высоту в 3 тысячи метров и выше.

Что же представляет собой современное аэростатное воздушное заграждение?

Аэростат состоит из трех частей: баллона, наполненного водородом, троса и лебедки. Баллон поднимает в воздух трос, чем и создается заграждение для самолета. На самолет, налетевший с большой скоростью на заграждение, трос оказывает действие пылы. Даже стальные трубы перерезаются!

Трос прикреплен другим своим концом к лебедке, с помощью которой аэростат поднимается и опускается. Лебедка монтируется на грузовом автомобиле.

Аэростаты ставятся на определенном расстоянии друг от друга.

Такие интервалы необходимы для того, чтобы при силь-

УСЛОВИЯ Всесоюзного социалистического соревнования комбинатов и трестов угольной промышленности Союза ССР

на IV квартал 1940 года

Вызов горняков Криворожского бассейна всколыхнул новую волну социалистического соревнования не только среди шахтеров Донбасса, но и среди всей шахтерской массы угольных бассейнов страны.

Горняки Донбасса, Подмосковья, Караганды, включившись в это соревнование, большевистски выполняют свои обязательства.

Перевыполнение плана IV четверти квартала 1940 г. должно обеспечить выполнение годовой программы трестами и комбинатами угольной промышленности. Вокруг этой почетной задачи и должно развертываться среди угольщиков предоктябрьское социалистическое соревнование. Народный Комиссариат Угольной Промышленности, ЦК профсоюзов угольщиков Донбасса, Центра, Востока и редакции газет „Известия“ и „Угольная Промышленность“, поддерживая инициативу передовых бассейнов страны, объявляют на IV квартал с/г. следующие условия соревнования:

По комбинатам

Победителями соревнования будут считаться те комбинаты, которые выполнят в IV квартале:

1. План по добыче угля
2. План подготовительных работ
3. План по зольности
4. План по себестоимости.

По трестам

Победителями соревнования будут считаться те тресты, которые выполнят и перевыполнят в IV квартале:

1. План по добыче угля
2. План по подготовительным работам
3. План по зольности
4. План по себестоимости.

Победителю в соревновании комбинатов присуждается специально учрежденное переходящее Красное Знамя Наркомугля, ЦК профсоюзов угольщиков и редакций газет „Известия“ и „Угольная Промышленность“.

Победителям в соревновании трестов присуждаются специально учрежденные Наркомуглем, ЦК профсоюзов угольщиков и редакциями газет „Известия“ и „Угольная Промышленность“ переходящие Красные Знамена.

Отличившиеся в социалистическом соревновании рабочие и инженерно-технические работники представляются к награждению значком „Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР“ и „Похвальным листом Наркомугля СССР“.

Для премирования рабочих и инженерно-технических работников шахт, трестов и комбинатов, выполнивших условия соревнования IV квартала, Наркомат Угольной Промышленности выделяет в распоряжение Центрального жюри Нар-

Председатель Центрального жюри
Заместитель Народного Комиссара Угольной Промышленности СССР **Д. ОНИКА.**
Председатель ЦК профсоюза рабочих Каменноугольной промышленности Донбасса **СОВКОВ.**

Председатель ЦК союза Каменноугольной и Сланцевой промышленности Центра **РУДАКОВ.**
Председатель ЦК союза рабочих Каменноугольной промышленности Восточных районов **МАЛЫГИН.**
Заместитель редактора газеты „Известия“ **СЕЛИХ.**
И. о. редактора газеты „Угольная Промышленность“ **ЧЕВЫЧЕЛОВ.**

10 октября 1940 г.

комугля специальный денежный фонд и ценные подарки.

Итоги соревнования подводит Центральное жюри Наркомугля не позднее 20 января 1941 г.

Народный Комиссариат Угольной Промышленности, ЦК профсоюзов угольщиков Донбасса, Центра, Востока и редакции газет „Известия“ и „Угольная Промышленность“ призывают хозяйственных руководителей, профсоюзные и общественные организации шахт, трестов и комбинатов возглавить соревнование шахтеров угольщиков за переходящее Красное Знамя Наркомугля, ЦК профсоюзов угольщиков и редакций газет „Известия“ и „Угольная Промышленность“, широко развернуть социалистическое соревнование и на этой основе вывести каменноугольную промышленность в передовые ряды нашего хозяйства.

Дело чести рабочих и инженерно-технических работников угольной промышленности добиться высоких показателей в работе и завоевать первенство в соревновании.

ном ветре тросы не перепутывались.

Обычно при расстановке практикуется шахматный порядок. Если расставить аэростаты с интервалами в 25 метров, то при размахе крыльев современного бомбардировщика в 25—30 метров он обязательно столкнется с тросом. Разумеется, эта преграда действительна лишь на той высоте, которой достигают аэростаты.

Известны три вида аэростатных заграждений.

В одном случае в воздух поднимают отдельные аэростаты, расставленные на расстоянии 200—400 метров друг от друга.

Применяются также так называемые висячие фартуки, когда поднимаются в воздух два—три аэростата, связанные кабелем, на который подвешиваются дополнительные тросы, что и образует вид висячего фартука.

Кроме того, существует фран-

цузская система: два аэростата, связанные между собой тросами, поднимаются один за другим. Это позволяет увеличить высоту, так как тяжесть троса поднимает не один, а два аэростата, по высоте удаленные друг от друга на 1.000—1.500 метров.

В воздушной войне между Англией и Германией аэростатные заграждения представляли довольно серьезное препятствие, особенно для пикирующих бомбардировщиков.

Положительное свойство аэростатов заключается в том, что они находятся в постоянной готовности к действию. В туманную и облачную погоду они великолепно могут быть замаскированы в воздухе.

Отрицательная сторона аэростатов заграждения—их зависимость от метеорологических условий. Порывистый ветер—серьезный враг воздушных заграждений. При силе ветра

в 8 баллов и больше трос может рваться. Потеря аэростата в этом случае—меньшее зло, чем повреждение, которое может причинить трос. Оторвавшиеся аэростаты, таща за собой длинные стальные тросы, могут нанести большие повреждения открытым электропроводам, телеграфно-телефонным линиям и быть опасными для человека.

Опыт войны на Западе показывает, что воздушные заграждения оправдали себя и являются ценным средством защиты от самолетов противника, усиливая противовоздушную оборону крупных пунктов страны и отдельных объектов. При хорошо организованном взаимодействии с зенитной артиллерией и истребительной авиацией воздушные заграждения являются эффективным средством защиты от воздушного нападения.

Майор П. ВЕДЕНИЧЕВ.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Датская газета «Политикен» распространяет сообщение своего корреспондента из Берлина, в котором говорится, что «Советское правительство в должное время было информировано о том, что германские войска будут посланы в Румы-

нию, что Кремль был информирован о целях и размерах войск, которые были посланы в Румынию». ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение «Политикен» не соответствует действительности.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ СМЕШАННОЙ СССР И ФИНЛЯНДИИ ПОГРАНИЧНОЙ КОМИССИИ

В соответствии с мирным договором от 12 марта 1940 года и протоколом описания границы от 29 апреля 1940 года закончена демаркация сухопутной и морской границы между

СССР и Финляндией общей протяженностью в 705 км. На протяжении демаркированной границы установлено 1.036 сухопутных и 38 морских пограничных знаков.

Регистрация военнообязанных в США

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Как сообщает печать, сегодня на основе закона о воинской повинности начата регистрация свыше 16 млн. мужчин в возрасте от 21 до 36 лет. В Нью-Йорке регистрации подлежат 1.100 тысяч человек. После регистрации вопрос о

призыве на военную службу решится жеребьевкой. Полагают, что в ближайшее время будет призвано 400 тысяч человек. Закон о воинской повинности предусматривает максимальный призыв в течение года 900 тыс. человек.

Англо-германская война

1.000 германских самолетов над Лондоном. — Сильные воздушные атаки на английскую столицу

Германские сообщения

БЕРЛИН, 16 октября. (ТАСС). Верховное командование сообщает:

«Вчера английские самолеты снова сбросили бомбы на жилые дома и крестьянские дворы Средней и Западной Германии. Среди гражданского населения имеются убитые и раненые.

Атаки германской авиации были направлены против важных военных объектов Южной и Средней Англии и, в первую очередь, против самого Лондона. Сброшено много бомб тяжелого калибра на военные заводы, транспортные сооружения, базы снабжения, а также портовые сооружения. Сильные пожары по обеим сторонам изгиба Темзы и в районе доков Виктория были заметны с побережья Ла-Манша.

Вчера неприятель потерял в боях 38 истребителей, германская авиация — 7.

Две германских подводных

Английские сообщения

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Как передает министерство авиации, отдельным германским самолетам, участвовавшим во вчерашнем налете на Англию, удалось бомбардировать южную и восточную части Лондона. Однако причиненный ущерб и число жертв невелики. В других районах Англии повреждения также незначительны. Ночью самолеты противника появлялись над Англией небольшими группами почти через каждые 4 минуты, но всякий раз отгонялись огнем зенитных батарей. По последним сведениям, вчера было сбито 18 германских самолетов. Английская авиация по-

теряла 15. Девять летчиков из экипажей этих самолетов спаслись.

В Германии в ночь на 15 октября одним из главных объектов бомбардировки явился завод синтетической нефти в Пелице (близ Штеттина), мощность которого свыше миллиона тонн бензина в год. Значительно повреждены заводские корпуса. Бомбардировке подверглись также нефтеперерабатывающие заводы в Белене и Магдебурге. Оба они дают большое количество синтетического и авиационного бензина. Другие соединения английской авиации атаковали доки в Эмдене и Гамбурге.

Одновременно сообщается, что в ночь на 16 октября в атаке на Лондон участвовало около тысячи германских самолетов, сбросивших более 1.000 тонн бомб. В Лондоне — хаос. Возникло много пожаров. Снабжение города надолго парализовано. Почти все германские самолеты вернулись на базы.

Япония и США

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в информированных кругах заявляют, что министерство иностранных дел Японии предложило послу США в Токио Грю дать объяснения относительно рекомендации государственного департамента США американским гражданам покинуть Дальний Восток. Официальные лица воздерживаются от комментариев по этому поводу.

Многие американцы направляются в Манилу, надеясь вылететь оттуда на самолете в США.

ВАШИНГТОН, 16 октября. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл отказался комментировать на пресс-конференции сообщения о том, что японское министерство иностранных дел вызвало американского посла в Токио Грю для объяснения действий государственного департамента, советовавшего американцам покинуть Японию. Хэлл заявил, что он не получил еще доклада от Грю.

Американские сообщения

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). По сообщению «Нью-Йорк геральд трибюн», сброшенные во время вчерашних налетов на Лондон зажигательные бомбы вызвали многочисленные пожары, которые были, однако, быстро локализованы.

Дневной налет начался тремя последовательными волнами с интервалом в 5 минут. Неприятельские самолеты летели на высоте 10.000 футов. В Лондоне и его предместьях разрушены завод, два кинотеатра, несколько зданий.

Как передает лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк пост», последними бомбардировками Лондона разрушены крупнейшие общественные здания и жилые дома. В одном районе города корреспондент, пройдя по нескольким улицам, убедился, что почти во всех домах были выбиты стекла, крыши пострадали от пожаров, многие здания полуразрушены. Одно самое лучшее убежище, которым гордились местные власти, развалилось от взрыва бомб, падавших в 500 метрах от убежища.

По словам агентства Юнайтед Пресс, ни зенитная, ни аэростаты воздушного ограждения не в состоянии были преградить вчера путь германским самолетам.

Вскоре после полуночи неприятельские самолеты, помимо Лондона, совершили налет на 25 провинциальных районов Центральной и Юго-Западной Англии. Немцы применяли такую же тактику, как и 14 октября, когда они появлялись с востока, делали круг и скрылись в южном направлении.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

„ОЗАБОЧЕННЫЕ“ РУКОВОДИТЕЛИ

— При чем тут коммунальный отдел? Стройконтора ремонтировала стандартные дома, с нее и спрашивайте, а я тут не при чем, — развалившись в кресло, отвечал зав. коммунальным отделом т. Бондаренко. — Наше дело получать квартплату, прошел месяц — плати 50 или 80 рублей, а за ремонт квартиры мы не отвечаем.

В этом же здании, но только с другого конца, в своем кабинете начальник стройконторы т. Томилович, размахивая руками, распекал десятиков по строительству Маркова и Рабченко.

— Почему вы бездельничаете, дело ремонта не доводите до конца, а я за вас должен отдуваться.

В это время раздался телефонный звонок. Начальник конторы сел в кресло, снял трубку.

— Слушаю, Томилович.

В трубку телефона было слышно:

— Говорит Гуляев, начальник отдела связи. Слушай, Томилович, твои рабочие во время ремонта домов оборвали радиопроводку. А сейчас радиослушатели каждый день с меня требуют радиослуживание.

— Не говори, Гуляев, эти жильцы и мне не дают покоя, им никак не угодить, — плаксиво жаловался начальник стройконторы. — Долго ремонтировали квартиры — негодно, говорят, в стайках жить было холодно. Отремонтировали квартиры — опять не угодили. Видите ли,

двери у квартир не закрываются, большие щели в дверях, электричество не проведено, скобок на дверях нет. Стоило бы из-за этого пустяка разговаривать. Но жильцы неумолимы. Они мне так, например, заявляют: что мы, дескать, щели в дверях тряпками должны затыкать, вместо скобок должны вбить гвоздики с веревочкой, или из-за отсутствия света раньше времени спать ложиться, нет замков, говорят, в дверях и прочее и прочее. Казалось бы, вполне можно обойтись и без нас, а нас не беспокоить по таким вопросам.

— Я тоже так думаю, — сочувственно говорит Гуляев Томиловичу. — Имеют квартиры и жили бы, а то, видите ли, нужно слушать Новосибирск, Москву, музыку, лекции или еще что-либо. Мое мнение, т. Томилович, такое:

— Если жильцы хотят слушать радио, то пусть снова уплатят за проводку — Гуляев тут же мысленно пробежал подумал: «В двух домах 32 квартиры, стоимость проводки 40 рублей. Если 40 помножить на 32, то получится 1.280 рублей дохода для почты, а потом велух сказал:

— Так и сделаю.

Еще долго разговаривали эти «озабоченные» руководители, да так и порешили на своем, а жильцы живут в недоремонтированных квартирах, почти без света и не слушают радио.

И. Калачев.

О фото-павильоне

Был холодный день. Девушка без пальто стояла перед зеркалом и поправляла волосы. Она готовилась фотографироваться. Ей крайне нужны фотографии на паспорт.

— Фу, безобразие, как холодно. Ну, разве будет хорошая фотография, когда я посижела от холода.

— Ничего не поделаешь, — посочувствовали ей подруги, ожидавшие очередь к фотографу.

— Почему, интересно, у нас в городе не делают хорошей фотографии?

— Не знаю, — ответил фотограф, — а нужно бы.

И в самом деле, почему в городе до сих пор нет фото-павильона, где бы в любое время, в любую погоду предоставлялась возможность фотографироваться?

Разрешением этого вопроса пора бы заняться городскому совету.

В городе имеется фото-артель «Спорт». Надо сказать, что фотографии этой артели сейчас работают очень плохо и не потому, что нет хороших мастеров этого дела, а они не имеют должных условий для работы, не имеют хорошей лаборатории. Правда, этой артели уже больше 3-х месяцев назад отпущены средства, отведено место для строительства фото-павильона, но до этого времени ничего не сделано. Председатель правления т. Галлямов расписался в своем бессилии, он не может организовать перевозку леса, и, после чего, приступить к строительству.

Нужно оказать помощь артели построить хороший фото-павильон.

А. Бабенко.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 октября, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета (здание горсовета) состоятся занятия вечерней партийной школы и кружка партийного актива.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

Артели инвалидов «Красный факел» (базарная площадь) срочно требуется художник для кукольно-игрушечного хора. Оплата труда по соглашению.

В районе шахты № 4-6 (Афонинно) открыта часовая мастерская артели «Красный факел».

ПРАВЛЕНИЕ.